

高新区通过成片、整体开发,高起点、高标准推进棚户区改造,圆了老百姓的宜居梦:

棚改惠民生 “改”出宜居新标杆

■文 / 本报记者 谢小青 图 / 本报记者 黄沐

望着一栋栋高楼在新桥棚户区改造安置小区拔地而起,高新区蒸水办事处新桥管理处的陆军心里美滋滋的。再过几个月,小区就能交房了,他对这个美丽新家园充满期待。

棚户区改造既是民生大事,又是关系到国家级产城融合示范区建设的发展大计。高新区高起点规划、高标准建设,把棚改项目打造成惠民生、暖民心的民生工程,托起了高新区居民的幸福宜居梦。

在衡阳的“陆家嘴” 建设高品质棚改小区

新桥棚户区改造安置小区(以下简称新桥小区),位于寸土寸金的衡阳“陆家嘴”——陆家新区,紧邻衡州大道、雁鸣溪风光带,区位优越、环境优美。

“这个楼盘叫什么名字?”新桥小区工地上挺拔的高楼,新颖的设计,一直备受瞩目,不止一次有人这样向陆军询问。当他如实告知这是一处棚改安置小区时,询问者无不竖起大拇指点赞。

在这里,人们对棚户区改造有了全新的认知。小区完全参照现代小区的标准来建设,有些甚至还是“超前”配置。

根据规划,新桥小区要安置1508户棚改居民,共建设12栋楼,其中有10栋为高层住宅楼,最高的楼有33层、近100米高,配套建设1所幼儿园和1栋商业建

筑,预留广场、活动场地、健身步道、健身器材以及绿地等休闲空间。

小区户型多样,从65—145平方米不等,容积率与商品房相当,每个房型都具备良好的通风采光条件。从目前进度来看,预计9月底全部竣工并达到交房标准。

“没想到我们也能住上楼房,位置还这么好。”陆军和村民们都盼着早日住进这高端大气上档次的新房。

棚户区改造,是一项为民办实事、办好事的民心工程、暖心工程。在这样的思想指导下,高新区规划了一批新桥小区这样的高品质棚改安置小区,如陆家片区棚户区改造一期互助安置点、杨柳立交桥安置点、长胜七组安置点等。



新桥棚户区改造安置小区

以棚改为契机,打造“宜居城市”新标杆

近年来,高新区主动适应新常态,加快转型升级跨越发展,创新创业环境显著优化,已迈入高质量发展的快车道,正朝着创新活跃、产业发达、人才集聚、绿色生态的全国一流国家级高新区目标前进。

建设一流国家级高新区,必定要有一流的人居环境。棚户区改造,既是一块难啃的“硬骨头”,也是改善人居环境、提升城市品位的良好契机。

为此,高新区成立棚户区改造工作领导小组,管委会主要负责人挂帅,相关职能部门协同配合,将问题逐个分解,一一攻破。严格遵循“成片、整体开发,改造一片、提升一片,教育等配套设施完善一片”的工

作方针,按照建设国家级产城融合示范区、国家一流高新区的要求,高起点规划、高标准建设,努力将棚改安置小区打造成“宜居城市”的新标杆,打造高品质的“城市的客厅”“城市之眼”,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

高新区管委会主要负责人表示,要坚持政府引导、市场化运作,广泛吸收有资质、有实力、有信誉的央企参与棚改,同步推进棚户区项目基础设施和公共配套设施建设,将棚改小区建设成配套设施齐全、环境优美的现代化小区,让人民群众共享高品质和谐宜居的美好生

去年为消费者挽回经济损失 200 余万元

高新工商分局开展 3·15 宣传活动



图为工商人员给群众宣讲消费维权知识

高三学子冲刺高考,好紧张 广场舞音乐降分贝,要点赞

况。

面对即将参加高考的1100多名高三学生以及背后数千名情绪激动的家长群体,高新区管委会对此高度重视,有关领导立即就噪音扰民的清理整治工作作出安排部署。

3月12日19:30,高新区华兴街道指派专人到市一中附近的银泰红城、雅士林湘苑两个广场舞聚集地,向组织者及跳舞群众宣讲政策、陈述利害关系,要求他们或转移场地,或降低音量,使之不影响周边群众。

当晚,部分学生家长也参与了调解工作,双方进行了良好的沟通和交流。通过做工作,广场舞大妈对噪音扰民有了更加清醒的认识,愿意声“小声点”。

连日来晚上,记者到市一中附近暗访整治效果,学校东门口已经非常安静,听不到任何噪音。在银泰红城广场、雅士林湘苑广场,记者走近跳舞的人群才能听到音乐声,让人感叹,他们舞出的不仅是素质,还有理解和情怀。

靠市一中最近的银泰红城舞点,部分群众已经自动挪到小区篮球场,留下

的则将音乐声调小。雅士林湘苑的广场舞大妈们也自觉降低了伴奏乐的分贝。领舞者说:“自己是过来人,家中也有小孩参加过高考,知道其中的厉害,今后跳舞绝不影响小孩学习和周边居民正常生活。”

家长们也认为,广场舞是全民健身运动的好形式,只要不制造出噪音扰民大家还是支持的。

为进一步为高三学子保驾护航,华兴街道派出城管队伍和社区工作人员执勤,如有发现噪音扰民,将进行劝说。

连日来晚上,记者到市一中附近暗访整治效果,学校东门口已经非常安静,听不到任何噪音。在银泰红城广场、雅士林湘苑广场,记者走近跳舞的人群才能听到音乐声,让人感叹,他们舞出的不仅是素质,还有理解和情怀。

记者手记

广场舞已成为风靡全国的健身方式,让大妈们的生活增添了乐趣,锻炼了身体。而随之而来的广场舞噪音扰民问题饱受诟病,这与时下我市创建全国文明城市和“衡阳群众”品牌创建工作要求背道而驰。可喜的是,高新区的广场舞大妈在工作人员的劝说下,降低了分贝,以实际行动对高三学子的冲刺予以支持。

如何对广场舞进行有效引导和管理,一方面政府职能部门要加强管理,对时间、地点、音量等进行规范,积极引导广场舞大妈文明起舞。另一方面,广场舞大妈也需要换位思考。跳广场舞是老人的自由,但只顾自娱自乐,罔顾了他人的休息权利与心理感受,就难以让人接受。

创建全国文明城市,需要人人参与。大家多一份理解和尊重,城市也就更文明,更和谐。

百余名党员集中“充电”

高岭办事处 2018—2019 年度农村党员冬训开班

本报讯 (记者 谢小青) 3月14日上午,高岭办事处2018—2019年度农村党员冬训开班,110名党员集中“充电”,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步强化基层党员的党性修养、宗旨意识和纪律观念,为全区中心工作和重点工作的推进贡献力量。高新区管委会分管领导出席开班仪式并讲话。

此次培训为期两天,培训课程包括《习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神》《中国共产党支部工作条例(试行)》解读、惠民政策宣讲、扫黑除恶知识宣讲、《中国共产党员纪律处分条例》解读等内容,课程内容丰富,以生动鲜活的事例向在场党员解答了如何发挥先锋模范带头作用,做新时代的合格党员。

值得一提的是,此次培训对70岁以上的党员不作硬性要求,仍有10多名老党员来上课。

高新区管委会分管领导寄语全体学员,要提高政治站位,充分认识到党员冬训工作是贯彻中央系列精神的重要举措、是加强基层组织建设的现实需求、是推进基层社会治理的重要保障。要突出工作重点,紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习贯彻新时代党的建设总要求、服务高新区经济社会高质量发展大局展开,切实提升党员冬训工作的针对性。要强化问题意识,通过找问题、补短板,在理念上“新”起来、在内容上“实”起来、在形式上“活”起来,有效确保党员冬训工作的创新性。

“楼道违规乱堆放, 夺命只需 100 秒”

蒸水办事处开展楼道安全专项整治行动

本报讯 (通讯员 朱颜) 3月18日起,蒸水办事处开展楼道安全专项整治行动,要求所辖社区、服务站及管理处对居民小区、安置房进行全面安全排查,对违停的电动车进行整治清理,对充电桩安装位置是否存在安全隐患进行清查,对楼梯间堆放的易燃易爆物品进行“大扫除”。

工作人员在小区楼道、电梯、门口的醒目位置,张贴电动车禁止违规停放、违规充电的通告,图解了电动车燃烧后造成的严重危害,以形象生动、直观醒目的画面效果吸引过往群众的关注。

“楼道停放电动车,夺命只需 100 秒”的警示标语提醒广大群众对电动车停放安全的关注。办事处工作人员还向过往的居民发放宣传单,呼吁居民不要把电动车停在疏散通道、安全出口、楼梯间等位置。同时,各小区业主委员会也在小区的业主微信群里进行了宣传,倡导小区业主主动关注居住环境,维护楼道畅通安全。